

国家防总启动防汛Ⅳ级应急响应

新华社 刘夏村

记者11日从应急管理部获悉,鉴于当前防汛形势,国家防总根据《国家防洪抗旱应急预案》有关规定,于11日17时启动防汛Ⅳ级应急响应,增派3个工作组分赴山西、河北、北京等地协助开展强降雨防范应对工作。

据气象部门预测,未来三天,华北、黄淮北部和东部、东北地区南部等地有大到暴雨,山西东部、北京西部和北部、天津北部、河北北部和中南部沿山一带,河南北部等地部分地区有大暴雨,太行山东麓局地特大暴雨。据水利部门通报,受强降雨影响,四川渠江上游干流及支流、陕西汉江支流、甘肃疏勒河支流等14条中小河流发生超警以上洪水。

中国法学会公布2020年法治建设“成绩单”

新华社 白阳

中国法学会日前发布《中国法治建设年度报告(2020)》,这是中国法治建设年度报告连续13年向国内外发布。

报告全文共约6.1万字,系统、全面反映了2020年中国特色社会主义法治建设取得的实践成就。报告内容包括全国人大及其常委会的立法工作和监督工作,依法行政,政法领域改革,审判检察公安和司法行政工作,人权法治保障,知识产权保护,生态文明法治建设,法治宣传、法学教育和法学研究,国际交流与国际合作等部分。

报告指出,2020年是中国法治建设具有里程碑意义的重要

一年。

这一年,中央全面依法治国工作会议召开,明确了习近平法治思想在全面依法治国中的指导地位;十三届全国人大三次会议表决通过《中华人民共和国民法典》,开创国家法典编纂立法的先河;中共中央印发《法治中国建设规划(2020—2025年)》等重要文件,明确了法治中国建设、法治社会建设的路线图和施工图;全国政法机关充分发挥职能作用,全力做好疫情防控工作、护航脱贫攻坚;法治政府建设取得新成效,政法领域全面深化改革取得新突破,扫黑除恶专项斗争取得胜利,司法为民、公正司法水平明显提高,平安中国、法治中国建设迈上新台阶,法治宣传、法学教育和法学研究取得新成绩。

**研究显示
生狗粮或成
耐药菌来源**

新华社 王鑫方

葡萄牙研究人员在不同种类的生狗粮内发现耐药菌,因此呼吁关注宠物生食对全球公共卫生构成的风险。

据法新社10日报道,波尔图大学研究人员分析25个品牌55份狗粮样本携带的细菌成分,得出上述结论。

结果显示,54%的样本携带肠球菌,包括全部14个生狗粮样本,涉及冷冻的鸡鸭鱼肉、牛肉、羊肉和蔬菜。它们携带的肠球菌中,超过四成对红霉素、四环素、链霉素、庆大霉素或环丙沙星等常用抗生素具有耐药性,23%对利奈唑胺耐药,各有2%对万古霉素和替考普兰耐药。

肠球菌属于革兰阳性球菌,广泛分布于自然环境以及人与动物消化道内,一旦传播至人体其他部位,可能造成严重感染。利奈唑胺可谓目前治疗革兰阳性球菌的“终极”抗生素。

研究人员经由基因测序发现,部分生狗粮携带的耐药菌与英国、德国和荷兰医院患者体内检测到的耐药菌完全相同。

研究人员得出结论,生狗粮是耐多药的超级细菌的一个来源,可能会将超级细菌传给人类,而全球应对耐药菌时容易忽略这一传染源。

研究人员安娜·弗雷塔斯说,欧洲政府“必须提高对给宠物喂生食的潜在健康风险的认识,必须审查狗粮生产”。她建议宠物狗主人每次处理狗粮以及宠物粪便后立即用肥皂洗手。

研究成果将在今年在线举行的欧洲临床微生物学及传染病大会上发布。

荒山变成“花果山”

7月11日,游客在河北省滦州市鸡冠山生态农业产业园内采摘水果。

河北省滦州市鸡冠山原是一片荒山。2015年以来,当地政府依托农业开发企业建设鸡冠山生态农业产业园,对荒山荒坡进行综合治理和农业开发。经过6年多的发展,这里实现了由荒山秃岭到漫山花果的美丽蜕变,有效带动当地农民增收。

新华社 牟宇 摄



北京拟发文规范新建商品房销售 杜绝“货不对板”

新华社 郭宇靖

针对购房“货不对板”等现象,北京市住建委日前发布《关于进一步规范新建商品住房销售行为的通知(征求意见稿)》,并面向社会公开征求意见。征求意见稿提出,新房销售要规范设置交付样板间,装修标准应与预售方案中所列的清单内容保持一致,同时对销售推广等进行规范,严禁虚假不实宣传等行为。

北京市住建委有关负责人表示,个别开发企业在宣传推广新建商品住房时,过度装饰样板间、过分美化楼盘展示、利用不实宣传吸引客户。在实际交付时,出现“货不对板”“严重减配”等问题,群众意见较大。

为避免出现此类情况,进一步规范商品住房销售行为,征求意见稿从规范设置交付样板间、规范商品住房销售推广、落实交付前房屋质量查验制度、压实开发企业主体责任四个方面进行了规范。

在设置交付样板间方面,样板间的装修标准应与预售方案

中所列的清单内容保持一致、与购房合同约定的交付标准保持一致、与项目实际的交房状况保持一致,不得增加交付标准以外的其他装饰和设施。同时要求,样板间保留至项目交付三个月后。

在规范销售推广方面,要求企业在制作各类销售宣传材料时,项目范围内展示内容应当与规划许可内容一致,项目以外的展示内容应与现状保持一致;应在销售现场显著位置公示项目不利因素。同时,严禁销售人员虚假不实宣传、误导客户处置占有公共部位、宣传周边未建设的公共服务设施以及渲染紧张氛围促销。

在交付前房屋质量查验方面,提出在确保安全的前提下,企业应在竣工验收前开展不少于2次的“工地开放日”,组织购房人进入工程现场了解项目实地情况,对购房人提出的意见或建议,企业应维修整改并反馈购房人。

此外,征求意见稿还要求企业加强销售管理,对热销项目要在区住建部门指导下,公证摇号优先面向无房家庭、属地家庭、周边企事业单位员工家庭出售。

**天太热
加拿大西海岸贻贝
活活烤死**

新华社 袁原

由于天气太热,加拿大西海岸岸边生长的贻贝等贝类活活被烤死。

据美国有线电视新闻网10日报道,加拿大不列颠哥伦比亚大学动物学系教授克里斯托弗·哈利当天在温哥华附近海岸发现无数贻贝开着口,散发出腐臭。

哈利平时研究气候变化如何影响岩质海岸的生态环境,那里生存着贻贝、蛤蜊和海星等多种生物。他所居住地区6月26日至28日最高气温创同期历史新高,他前往海边了解高温天气对这些生物的影响,发现大量贻贝死亡,“我还没到海滩就闻到臭味”。

贻贝通常生长在海岸边礁石上,退潮时暴露于空气和阳光之中也能存活。不过,哈利说,一旦气温超过37.7摄氏度,暴露在空气中的贻贝很难坚持到海水再次涨潮。

据美国有线电视新闻网报道,温哥华市区6月26日最高气温为37摄氏度,6月28日达38.6摄氏度。哈利和学生的测量结果显示,当地海滩表面温度最高达51.7摄氏度。哈利说,今年夏天附近海水一般在白天气温最高时退潮,贻贝很难坚持到海水再次涨潮。

哈利说,巴掌大的地方就有50至100只贻贝生存,当地6000多公里海岸线上生活着不少贻贝。他初步估算,受高温天气影响,温哥华附近萨利什海域大约10亿个贻贝和其他海洋生物死亡。

山西省2021年底设区市将清零无物业管理小区

新华社 魏飚

山西省政府办公厅近日印发《山西省加强和改进住宅物业管理三年行动计划(2021—2023年)》,其中明确,2021年开展“设区市无物业管理小区清零行动”,年底11个设区城市建成区物业管理基本实现全覆盖。

根据行动计划,山西省将扩大物业管理覆盖面,其中,街道(乡镇)要组织推动业委会(物管会)选聘物业服务企业,实行专业化物业管理。结合城镇老旧小区改造,同步鼓励物业服务企

业接管。暂不具备专业化物业管理条件的,通过社区居委会托管、社会组织代管、业委会(物管会)自管等方式,逐步实现物业管理全覆盖。

山西还将以县(市、区)为单位开展加强和改进住宅物业管理工作。到2021年年底,山西省县(市、区)开展加强和改进住宅物业管理工作的街道(乡镇)达到20%以上,到2022年年底达到60%以上,到2023年年底实现全覆盖。通过三年努力,物业管理体系不断健全,街道(乡镇)和社区的物业管理力量和服务能力进一步增强。